

మాన వెలుగు

ప్రతి వార్త ప్రజల వైపు తెలుగు దినపత్రిక

MANA VELUGU TELUGU DAILY

విలేఖరులు కావలెను...

మన వెలుగు తెలుగు దినపత్రికకు ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ లోని అన్ని జిల్లాల వారిగా స్టాఫ్ లివింగ్స్ మరియు నియోజకవర్గ, మండలవారిగా విలేఖరులు కావలెను, తెలుగు భాష మీద కనీస అవగాహన కలిగివుండి, వార్తలు రాయగలిగిన వారికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వబడును.. మరిన్ని వివరాలకు సంప్రదించండి...

నెట్ వర్క్ ఇంచార్జి సెల్ : 9533397954

పబ్లిషర్: హైదరాబాద్ సంపుటి: 01 సంచిక: 45 శనివారం, 28 సెప్టెంబర్, 2024 పేజీలు 05 వేల రూ: 04/-



పర్యాటక ప్రదేశాలుగా

మూసీ పరివాహక ప్రాంతంలోని భవనాలు

వాటి పరిరక్షణకు ముందుకురండి

సీఎం రేవంత్ పిలుపు

హైదరాబాద్:

మూసీ పరివాహక ప్రాంతంలో చారిత్రాత్మక భవనాలను పర్యాటక ప్రాంతాలుగా తీర్చిదిద్దడానికి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఆహ్వానించారు. హైదరాబాద్ సంస్కృతిని ప్రతిబింబించే కట్టడాల పరిరక్షణకు ముందుకు రావాలని ఆయన పారిశ్రామికవేత్తలకు సూచించారు. రాష్ట్రంలో సంక్షేమంతో పాటు పర్యాటక రంగాన్ని కూడా ముందుకు తీసుకెళ్తామని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. హైదరాబాద్ లోని పలు పురాతన మెట్లపాళాపుల పునరుద్ధరణ కోసం సీఐఐ తో రాష్ట్ర పర్యాటక శాఖ శుక్రవారం ఒప్పందం చేసుకుంది. హైదరాబాద్ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ మూసీ ప్రక్షాళన కార్యక్రమాన్ని ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకుంటున్నారని, హైదరాబాద్ ప్రభుత్వం కారణంగా నగరంలోని అనేక చారిత్రక కట్టడాలు శిథిలావస్థకు చేరుకున్నాయని సీఎం ఆన్నారు. ప్రస్తుతం పాత అసెంబ్లీ భవనాన్ని పునరుద్ధరిస్తున్నారని, త్వరలోనే అందులో శాసన మండలిని ఏర్పాటు

చేయనున్నట్లు ముఖ్యమంత్రి వెల్లడించారు. ప్రస్తుతం శాసనమండలి ఉన్న జూబ్లీ హిల్స్ కు చారిత్రక ప్రాధాన్యత ఉందన్నారు. ప్రత్యేక టెక్నాలజీతో ఆ భవనాన్ని నిర్మించారు, భవిష్యత్తులో దాన్ని పరిరక్షించాల్సిన అవసరముందని సీఎం అభిప్రాయపడ్డారు. జూబ్లీహిల్స్ ను దత్తత తీసుకొని పరిరక్షించాలని ఆయన సీఐఐ కి సూచించారు. ఉస్మానియా ఆస్ఫత్రి భవనాన్ని పరిరక్షిస్తామని, ఇందుకోసం చర్యలు తీసుకుంటున్నామన్నారు. ఉస్మానియా ఆస్ఫత్రిని గోపామహల్ స్టేడియానికి తరలిస్తున్నట్లు సీఎం వివరించారు. హైకోర్టు భవనాన్ని కూడా రక్షించాల్సిన అవసరముందని సీఎం అన్నారు. రాజేంద్రనగర్ లో హైకోర్టు నూతన భవనం నిర్మాణం కోసం 100 ఎకరాల స్థలాన్ని కేటాయించినట్లు ముఖ్యమంత్రి తెలిపారు. హైదరాబాద్ సీటీహెచ్ కాలనీ భవనంతో పాటు పురానాపల్లో ట్రిప్లి పంటి చారిత్రక కట్టడాలను పరిరక్షించుకోవాలని అవసరముందన్నారు. ఇప్పటికే చార్మినార్ పరిరక్షణ ప్రాజెక్ట్ కొనసాగుతోందన్నారు. పురాతన బావులు మరమ్మత్తు తీసుకున్న పారిశ్రామికవేత్తలు నగరంలో పురాతన మెట్లపాళాపులను పునరుద్ధరించి పర్యాటక ప్రాంతాలుగా తీర్చిదిద్దడానికి పలువురు పారిశ్రామికవేత్తలు ముందుకు వచ్చారు. ఈ వేరకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్



రెడ్డికి వారు ఒప్పంద పత్రాలను అందజేశారు. ఉస్మానియా యూనివర్సిటీలోని హోమోలూఖా మెట్ల బావిలో పునరుద్ధరణకు ఇన్స్టిట్యూట్ సంస్థ ఒప్పందం చేసుకుంది. సాయి లైట్ సంస్థ మంచిరేపల్లె మెట్ల బావిలో మరమ్మత్తు తీసుకుంది. భారత్ బయోటెక్నో సంస్థ సాలార్ బంగ్, హోమ్మపల్లి బావులను పునరుద్ధరించనున్నది. అడిక్ మెట్ హోమ్లైట్ బావిని హోమ్లైట్ లైట్, ఫలక్ సుమా మెట్ల బావిని టీటీ ఆర్టీసి, రెసిడెన్షియల్ మెట్ల బావిని కోరి ఉమెస్కో కాలనీ పునరుద్ధరించనున్నది. ప్రభుత్వ పాఠశాలలో విద్యార్థులలో కోసం తెలంగాణ దర్శిని.. ప్రభుత్వ పాఠశాలలో హోం పదివే విద్యార్థులు ఉచితంగా రాష్ట్రంలో

పర్యాటక, చారిత్రక ప్రాంతాలను సంరక్షించే అవకాశం కల్పిస్తున్నట్లు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. ఇందు కోసం తెలంగాణ దర్శిని కార్యక్రమాన్ని తీసుకువచ్చామని, దానికి సంబంధించిన జీవోను ఇప్పటికే జారీ చేశామన్నారు. చారిత్రక, పర్యాటక ప్రాంతాల గురించి విద్యార్థులకు అవగాహన కల్పించడం కోసం తెలంగాణ దర్శిని తీసుకువచ్చినట్లు సీఎం హామీనిచ్చారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర పర్యాటక శాఖ మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు, టూరిజం మినిస్టర్ హోమోలూఖా వాణీప్రసాద్, సీఐఐ తెలంగాణ చైర్మన్ హోమోలూఖా ప్రసాద్, ముఖ్యమంత్రి ప్రత్యేక కార్యదర్శి అజిత్ రెడ్డి, ముఖ్యమంత్రి ఓఎస్సీ వేముల శ్రీనివాసులు పాల్గొన్నారు.

స్వచ్ఛత మనందరి బాధ్యత

-రాష్ట్ర గవర్నర్ జిశు దేవ్ వర్మ

హైదరాబాద్: స్వచ్ఛత, పరిశుభ్రత అనేది మనందరి బాధ్యత అని రాష్ట్ర గవర్నర్ జిశు దేవ్ వర్మ అన్నారు. శుక్రవారం ఖైరతాబాద్ లోని ఇందిరా నగర్ కాలనీ లో ఏర్పాటుచేసిన 'స్వచ్ఛత కి ఛాందో' కార్యక్రమంలో గవర్నర్ గారు పాల్గొన్నారు. ముందుగా ఇందిరా నగర్ కాలనీ లో పర్యటించి కాలనీ స్థితిగతులను, పారిశుధ్య నిర్వహణను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా గవర్నర్ గారు మాట్లాడుతూ... స్వచ్ఛత ప్రతి ఒక్కరి బాధ్యత అని, ప్రజల భాగస్వామ్యంతోనే స్వచ్ఛత సాధ్యమవుతుందని రాష్ట్ర గవర్నర్ జిశు దేవ్ వర్మ అన్నారు.



సమాజాభివృద్ధికి స్వచ్ఛత కార్యక్రమం అవసరమని, శుభ్రం చేయాల్సి, శుభ్రంగా ఉంచుకోవలసిన అవశ్యత అందరిదీని పేర్కొన్నారు. స్వచ్ఛతపై ఒకరి నుండి ఒకరికి అవగాహన కలగాలని, అందరినీ జాగృతం చేయాలని కోరారు. ఇందిరా నగర్ కాలనీ స్వచ్ఛతతో సుందరంగా తీర్చిదిద్దే కాలనీ ప్రజలు సురక్షితంగా ఉంటారని పేర్కొన్నారు. ఇందిరా కాలనీ ఇతర బస్టోలకు మార్గదర్శకం కావాలని, అందుకు అందరూ సహకరించాలని గవర్నర్ కోరారు. గవర్నర్ గారి ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ బుర్రా వెంకటేశం మాట్లాడుతూ... రాజ్ భవన్ కు సెక్రటేరియట్ కు చాలా దగ్గరగా ఉన్న ఈ కాలనీని స్వచ్ఛతలో అభివృద్ధి సాధించేలా గవర్నర్ గారు ఇందిరా నగర్ కాలనీ ని దత్తత చేసుకున్నారు తెలిపారు. కాలనీ స్వచ్ఛతతో పాటు కాలనీలోని ప్రతి ఇంటిని అభివృద్ధి చేయడానికి అవసరమైన చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు. గవర్నర్ కార్యాలయం నుండి, ఎన్ఎస్ఎస్ వాలంటీర్లు

సీతారామ ప్రాజెక్ట్ ప్రాజెక్ట్ ను

త్వరితగతిన పూర్తి చేయాలి

- టెండర్ల ప్రక్రియను సత్వరమే పూర్తి చేయాలి
- భూసేకరణ అంశంలో అలసత్వం వలదు
- సాంకేతిక అనుమతుల విషయాలలో అధికారులు సమన్వయం చేసుకోవాలి
- పాలనాపరమైన అనుమతులలో వేగం పెంచాలి
- నిర్ణీత గడువు లోపు నిర్మాణాలు పూర్తి కావాలి
- మంత్రి ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి



హైదరాబాద్ : ఖమ్మం జిల్లాలోని సీతారామ ప్రాజెక్ట్ ను త్వరితగతిన పూర్తి చేయాలని రాష్ట్ర సీతారామల శాఖమంత్రి ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. ఆగస్టు 15 న ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి చేతుల మీదుగా ఈ ప్రాజెక్ట్ కు చెందిన పంచ్ వాజ్ లను ప్రారంభించిన విషయం విడితమే. అందుకు సంబంధించిన టన్నెల్, కాలువల నిర్మాణాల పనుల పురోగతిపై శుక్రవారం రోజున జలసౌధ లో సహచర మంత్రులు తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, పొంగలెటి శ్రీనివాసరెడ్డి లతో కలిసి నీటిపారుదల శాఖాధికారులతో సమీక్ష నిర్వహించారు. ప్రాజెక్ట్ జీవోపాదాను అధిష్టా దాన్ నాథ్, ముఖ్య కార్యదర్శి రామారాజు, ప్రత్యేక కార్యదర్శి ప్రశాంత్ జీవన్ పాటిల్, ఇ.ఎన్.సి లు అనిల్ కుమార్, నాగేందర్ రావు లతో పాటు సీతారామ ప్రాజెక్ట్ సి.ఇ శ్రీనివాస రెడ్డి, ఖమ్మం జిల్లా సి.ఇ విద్యాసాగర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ భూసేకరణ అంశంపై అలసత్వం చేయవద్దని సూచించారు. అందుకు పాలనా పరమైన అనుమతులలో జాప్యం లేకుండా చూసుకోవాలన్నారు. టెండర్ల ప్రక్రియను పూర్తి చేసేందుకు సత్వరమే చర్యలు తీసుకోవాలని ఆయన అధికారులను ఆదేశించారు. సాంకేతికాంశాలలో అధికారులు పరస్పరం సమన్వయం చేసుకోవాలన్నారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఇచ్చిన మాట ప్రకారం నిర్ణీత గడువు లోపు ప్రాజెక్ట్ నిర్మాణం పూర్తి చేయాలన్నారు.

వ్రజావాణికి మొత్తం 365 అల్లెలు

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 27 :: మహాత్మా జ్యోతిబా పూలే ప్రజాభవన్ లో శుక్రవారం నిర్వహించిన వ్రజావాణి కార్యక్రమంలో మొత్తం 365 దరఖాస్తులు అందాయి. రెవెన్యూ పరమైన సమస్యలకు సంబంధించి 105, విద్యుత్ శాఖ కు సంబంధించి 58, ఎస్సీ సంక్షేమ శాఖ కు సంబంధించి 42, పంచాయతీ రాజ్ మరియు గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ కు సంబంధించి 29, మైసూరిటీ వెల్ఫేర్ శాఖకు సంబంధించి 26, ప్రవాహి ప్రజావాణి ద్వారా 22, ఇతర శాఖలకు సంబంధించి 83 దరఖాస్తులు అందినట్లు అధికారులు తెలిపారు. రాష్ట్ర ప్రజావాణి సంఘం వైస్ చైర్మన్ డా. చిన్నారెడ్డి, ప్రజాపాలన ప్రత్యేక అధికారి శ్రీమతి దివ్య ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొని దరఖాస్తులు స్వీకరించారు. ప్రజాభవన్ కు వచ్చిన వారి సమస్యలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. శుక్రవారం ప్రారంభమైన “వ్రజావాణి” కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర రవాణా, టీసీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్, రాష్ట్ర ప్రజావాణి సంఘం వైస్ చైర్మన్ డాక్టర్ జీ చిన్నారెడ్డి లు పాల్గొని దరఖాస్తులు స్వీకరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్యేలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఘనంగా కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ జయంతి వేడుకలు

ధర్మపురి (మన వెలుగు) సెప్టెంబర్ 27 :

విశాలాంధ్రను వ్యతిరేకిస్తూ ప్రత్యేక తెలంగాణ కొరకు జరిగిన ఉద్యమాలకు ఊపిరిబిందిన ఉద్యమకారుడు శ్రీ కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ జయంతి వేడుకలను గోడిసెల పేట గ్రామపంచాయతీలో ఘనంగా నిర్వహించడం జరిగింది.



పద్మశాలి సేవా సంఘం ఆధ్వర్యంలో కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ జయంతి వేడుకలు

జగిత్యాల ప్రతినిధి (మన వెలుగు) సెప్టెంబర్ 27 :

స్వాతంత్ర్య సమరయోధులు, మూడు తరాల ఉద్యమ నేత, చేనేత హక్కుల కోసం, బడుగు బలహీన వర్గాల హక్కుల కోసం పోరాడిన వ్యక్తి, పద్మశాలి ముద్దుబిడ్డ శ్రీ ఆచార్య కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ జయంతి సందర్భంగా శుక్రవారం పెంబట్ల పద్మశాలి సేవ సంఘ భవనంలో శ్రీ ఆచార్య కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ చిత్ర పటానికి పూల మాల వేసి జయంతి వేడుకలను కన్నుల పండుగ గా చేశారు.



ఘనంగా కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ జయంతి వేడుకలు

జగిత్యాల (మన వెలుగు) సెప్టెంబర్ 27 :

జిల్లా వైద్య ఆరోగ్య శాఖ కార్యాలయంలో జిల్లా వైద్య ఆరోగ్య శాఖ అధికారి డాక్టర్ ఎండి సమీయద్దీన్ ఆధ్వర్యంలో సమరయోధులు, తెలంగాణ ఉద్యమకారులు కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ 109వ జయంతి వేడుకలు ఘనంగా జరిగాయి.



భూములు కాలక్రియిగ్ దోచి తులకు, పేద ప్రజలకు డబుల్ బెడ్ రూమ్ ఇంట్లు కేటాయిం చాలి

- మాజీ ఎమ్మెల్యే శ్రీశైలం గౌడ్ వినతి పత్రం అందజేసిన స్థానిక నాయకులు

కుత్బుల్లాపూర్ (మన వెలుగు) సెప్టెంబర్ 27 :

కుత్బుల్లాపూర్ నియోజకవర్గం దుడిగల్ మున్సిపాలిటీ పరిధి బహదూర్ పల్లిలోని డబుల్ బెడ్ రూమ్ ఇంట్లలో స్థానికంగా అసైన్డ్ భూములు కోల్పోయిన దళితలకు, స్థానిక ప్రజలకు కేటాయింపులు చేయాలని మాజీ ఎమ్మెల్యే కూన శ్రీశైలం గౌడ్ షాహూర్ గర్ లోని నివాసంలో స్థానిక నాయకులు, దళిత సంఘాల నాయకులు వినతి పత్రం అందజేశారు.



చిట్టెల పేరుతో 4.70 లక్షలు టోక్ర

- పరాభిలో నిందితులు - లబోదిబోమంటున్నారు భాదితులు



కుత్బుల్లాపూర్ (మన వెలుగు) సెప్టెంబర్ 27 : మేధుల్ జిల్లా కుత్బుల్లాపూర్ జిడిమెట్ల పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో చిట్టెల పేరుతో 4.70 కోట్ల రూపాయలు వసూలు చేసి రాత్రికి రాత్రే పరారైన ఘటన జిడిమెట్ల పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో చేసుకుంది.

కుత్బుల్లాపూర్ (మన వెలుగు) సెప్టెంబర్ 27 : కుత్బుల్లాపూర్ లో సర్వేనెంబర్ 58 నుండి 226 వరకు ఉత్తరాలు అంటూ దాదాపు 168 ప్రతి సర్వే నెంబర్లలో 41 గుంటల చొప్పున నిషేధిత జాబితాలో పెట్టడం చట్ట విరుద్ధమంటూ, గెజిట్ నోటిఫికేషన్ లేకుండా, సర్వే నెంబర్ల ఎన్ని వాటి విస్తీర్ణం ఎంతో రెవెన్యూ అధికారులు నుండి సరైన సమాచారం లేకుండా వక్ బోర్డ్ మరియు రిజిస్టర్ వచ్చిన ఉత్తరాలుంటూ 172 ఎకరాల నందు అమ్మకాలు కొనుగోలు నిషేధించడం వల్ల ప్రజలు ఇబ్బంది పడుతున్నారని, తక్షణమే నిషేధిత జాబితా లోని ప్రవేటు భూములను తొలగించాలని కోరడం జరిగింది.

తరలించిన ఇప్పుడు బెయిల్ పై బయటే తిరుగుతున్నారూ ప్రభుత్వం స్పందించి వారినుంచి తమ డబ్బులు ఇప్పించాలని డిమాండ్ చేశారు చిట్టి భాదితులు.

తక్షణమే నిషేధిత జాబితాలో ప్రవేటు భూములను తొలగించాలి

కుత్బుల్లాపూర్ (మన వెలుగు) సెప్టెంబర్ 27 : కుత్బుల్లాపూర్ లో సర్వేనెంబర్ 58 నుండి 226 వరకు ఉత్తరాలు అంటూ దాదాపు 168 ప్రతి సర్వే నెంబర్లలో 41 గుంటల చొప్పున నిషేధిత జాబితాలో పెట్టడం చట్ట విరుద్ధమంటూ, గెజిట్ నోటిఫికేషన్ లేకుండా, సర్వే నెంబర్ల ఎన్ని వాటి విస్తీర్ణం ఎంతో రెవెన్యూ అధికారులు నుండి సరైన సమాచారం లేకుండా వక్ బోర్డ్ మరియు రిజిస్టర్ వచ్చిన ఉత్తరాలుంటూ 172 ఎకరాల నందు అమ్మకాలు కొనుగోలు నిషేధించడం వల్ల ప్రజలు ఇబ్బంది పడుతున్నారని, తక్షణమే నిషేధిత జాబితా లోని ప్రవేటు భూములను తొలగించాలని కోరడం జరిగింది.

చర్చి గాగ్గిల్లాపూర్లో ట్రాగునిటి, రోడ్ల పనులు ప్రారంభించిన కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు

కుత్బుల్లాపూర్ (మన వెలుగు) సెప్టెంబర్ 27 : కుత్బుల్లాపూర్ నియోజకవర్గం, దుడిగల్ మున్సిపల్ చేర్చి గాగ్గిల్లాపూర్ రాజీవ్ గాంధీ నగర్ లో శుక్రవారం ట్రాగునిటి, రోడ్ల, ప్రభుత్వ కళాశాలలో షాచార్యం (బాతూం ల) మరామత్ ల కయి, 15 లక్షల రూపాయలతో పనులు ప్రారంభించిన కుత్బుల్లాపూర్ నియోజకవర్గం కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు కోలన్ హనుమంత్ రెడ్డి. గత కొన్ని సంవత్సరాలనుండి చేర్చి గాగ్గిల్లాపూర్ రాజీవ్ గాంధీ నగర్ బస్టి వాసలలు ట్రాగునిటి, సక్రమంగా రోడ్ల ప్రభుత్వ కళాశాలలో షాచార్యం (బాతూంలు) లేక ఇబ్బందులు ఎదురుకుంటున్న కాలానివాసు దుడిగల్ మైనారిటి సెల్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు కోలన్ హనుమంత్ రెడ్డి తో బస్టి వాసల సమస్యలు చెప్పడంతో, కాంగ్రెస్ పార్టీ పెద్దలతో మాట్లాడి అధికారులతో 15 లక్షల రూపాయల తో నిధులు మంజూరు చేసేవరకు జరిగింది. కోలన్ హనుమంత్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ పార్టీ వెల్లెపుడు ప్రజల పక్షాన పనిచేస్తుంది అని తెలిపారు. చేర్చి గాగ్గిల్లాపూర్ రాజీవ్ గాంధీ నగర్ లో ఎదురుకుంటున్న పలు సమస్యలు దుడిగల్ మైనారిటి సెల్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు నయ్యామ్ తనతో చెప్పడం జరిగింది అని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమం లో కుత్బుల్లాపూర్ నియోజకవర్గం, కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు కోలన్ హనుమంత్ రెడ్డి, చేర్చి గాగ్గిల్లాపూర్ బి ఖాక్ అధ్యక్షులు. బి. శ్రీనివాస్ రెడ్డి. దుడిగల్ మున్సిపల్ అధ్యక్షులు. యం. నవీన్ రెడ్డి, చేర్చి గాగ్గిల్లాపూర్ సీనియర్ నాయకులు. వై. శ్రీకర్ రెడ్డి, ప్రదీప్ రెడ్డి, పద్మావతి, దుడిగల్ మున్సిపల్ వయస్ నాయకులు సంతోషరెడ్డి, మైనారిటి నాయకులు. సమీర్ కాన్, ప్రభాకర్, రాజీవ్ గాంధీ నగర్ సీనియర్ నాయకులు. సైయాద్ అబద్దుల్ రహమాన్, అబద్దుల్ రాఫ్, మహమ్మద్ షాఫా, నాగమణి, మీనాక్షి, రషీదా, సైయాద్ యూనస్ యుద్దీన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



బీసీ సంఘం ఆధ్వర్యంలో ఆచార్య కాండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ జయంతి వేడుకలు

జగిత్యాల (మన వెలుగు) సెప్టెంబర్ 27 : బీసీ సంఘం ఆధ్వర్యంలో ఆచార్య కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ జయంతి వేడుకలను శుక్రవారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర కార్యదర్శి మునిపల్ల లక్ష్మీనారాయణ మాట్లాడుతూ... స్వతంత్ర్య సమరయోధులు జీవితమంతా ప్రజలకే అంకితమిచ్చిన ప్రజా ఉద్యమనేత క్విట్ ఇండియా ఉద్యమంలో పాల్గొన్న సమరయోధుడు, టైల్ ముక్తి ఉద్యమంలో గర్జించిన తెలంగాణ వీరుడు, తెలంగాణ సాధన కోసం పడవులను లెక్కచెయ్యని త్యాగిధనుడు, మలిదశ తెలంగాణ ఉద్యమ మార్గదర్శి బడుగు, బలహీనవర్గాల చైతన్యానికి, ఆత్మగౌరవానికి ప్రతీక బీసీ సంక్షేమ సంఘం ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా నిర్వహించింది.

కూలి రేట్ల పెంపు కోసం జాయింట్ మీటింగ్ ఏర్పాటు చేయండి

- లేబర్ అధికారులకు సిబ్బంది వినతి

సల్లోండ్ ప్రతినిధి (మన వెలుగు) సెప్టెంబర్ 27 : పవర్ హౌస్ కార్మికుల కూలి రేట్ల పెంపు కోసం యజమానుల లతో జాయింట్ మీటింగ్ ఏర్పాటు చేయాలని తెలంగాణ పవర్ లూమ్ పర్ఫార్మెన్స్ యూనియన్ (సిబియూ) జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి దండ్రిపల్లి నత్రయ్య కోరారు. శుక్రవారం ఆసిపాలిటీ లేబర్ కమిషనర్ అరుణకుమారిని కలిసి యజమానులతో జాయింట్ మీటింగ్ ఏర్పాటు చేయమని వినతిపత్రం ఇవ్వడం జరిగింది.



తుమార్ చెరువును సందర్శించిన ఈటల రాజేందర్

- కుత్బుల్లాపూర్లో జాడ లేని హైద్రా

కుత్బుల్లాపూర్ (మన వెలుగు) సెప్టెంబర్ 27 : కుత్బుల్లాపూర్ ఇప్పటికే చెరువు నగనికి హైగా ఆక్రమణలకు గురైన రాత్రికి రాత్రి మట్టి తెచ్చి పూడ్చి వేస్తున్నా వట్టించుకునే వారు లేరని స్థానికులు విన్నవించుకున్నారూ తాజాగా మట్టి పోస్తున్న అనవాళ్లు స్వస్థంగా తనపడుతున్నాయి బదా బాబులు చెరువును ఆక్రమించి బడుగులకు అమ్ముకొని సామూ్య చేసుకున్నంత అప్పుడొస్తాయి ప్రభుత్వాలు, హైద్రాబాదు చెరువును చెరబట్టి అంత బహిరంగంగా మట్టితో పూడ్చి కట్టా చేస్తుంటే ఏం చేస్తాంది ప్రభుత్వం? చుట్టూ పక్కల హాస్టళ్ల నుండి వచ్చే మురుగుతో చెరువులోని నీరు దుర్గంధభూ యిష్టమయి పోయింది. దురదానన కొన్ని నిమిషాలకు కూడా భరించలేము. అది వట్టింతుకున్న నాధుడు లేడని స్థానికులు వాపోయారు.



సమస్యల పై ఫిర్యాదు కారకు మహిళా కమిషన్ టోల్ ఫ్రీ నెంబర్

- మహిళా కమిషన్ చైర్మన్ నేరేళ్ళ శారద

ఆదిలాబాద్ ప్రతినది (మన వెలుగు) సెప్టెంబర్ 27 : తెలంగాణ మహిళా కమిషన్ చైర్మన్ నేరేళ్ళ శారద జిల్లా పాలనాధికారి రాజర్షి షా తో కలిసి ఉత్పాదక కేంద్రములో గల స్థానిక టి.టి.సిలో 7 వ రాష్ట్రీయ పోషణ మహా 2024 భారత పోషకాహారం , శ్రేయస్సును మెరుగు పరచడం పై దృష్టి సారించే కార్యక్రమం లో రక్తహీనత నివారణ, వృద్ధి పర్యవేక్షణ, కాంప్లెంట్ ఫీడింగ్, మెరుగైన పాలన కోసం , సాంకేతికత పై మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ సీడివోపీవో సూపర్వైజర్ లు, అంగన్వాడీ టీచర్ లు, సంబంధిత అధికారులతో శుక్రవారం అవగాహన కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. సెప్టెంబరు ' పోషన్ మహా 2024' సందర్భంగా పోషకాహార అవగాహనను ప్రోత్సహించడానికి , ఆరోగ్యకరమైన భారతదేశాన్ని నిర్మించే దిశగా గర్భిణీ స్త్రీలు, పాలిచ్చే తల్లులు, యుక్తవయస్సులో ఉన్న బాలికలు, ఆరోగ్య లోపు పిల్లల పోషకాహార స్థితిపై దృష్టి సారించడం ద్వారా పోషకాహార లోపాన్ని నియంత్రించడానికి పరిష్కరించడానికి రాష్ట్రీయ పోషణ అభియాన్ ను ప్రారంభించడం జరిగిందని ఈ సందర్భంగా 7 వ దశలో, పోషణ మహా ప్రచారం రక్తహీనత నివారణ, వృద్ధి పర్యవేక్షణ, సుపరిపాలన , సాంకేతికత ద్వారా సమర్థవంతమైన సేవా డెలివరీ, "పోషన్ థీ పర్వై థీ" అనుబంధ పోషకాహారం వంటి క్లిష్టమైన అంశాలపై దృష్టి సారినోందనీ అన్నారు. యుక్తవయస్సులో ఉన్న బాలికలకు ప్రతీ విషయం లో అవగాహన కల్పించాలని, ముఖ్యంగా నెలసరి సమయం లో వచ్చే అనారోగ్య సమస్యలు, గుడ్ టవ్ బ్యాడ్ టవ్, తదితర వాటి పై అవగాహన కల్పించాలని కోరారు. జిల్లాలో పోషకాహార లోపం లేని జిల్లాగా తీర్చిదిద్దాలని, అందుకు అంగన్వాడీ కేంద్రాల ద్వారా ఇస్తున్న పోషకాహారం గర్భిణీలు, బాలింతలు, పిల్లలు తీసుకునేలా చూసి రక్తహీనత బారిన పడకుండా ఆరోగ్యవంతమైన జీవితాన్ని అందించాలని అన్నారు. అంగన్వాడీ టీచర్లు గ్రామాల్లోనే ఉంటారు కనుక గ్రామాల్లో అన్నిరకాల పరిస్థితుల పై పూర్తి అవగాహన ఉంటుందని, అంగన్వాడీ టీచర్లు మీ బాధ్యతలను సక్రమంగా నిర్వహించాలని తెలిపారు. ప్రతీ అంగన్వాడీ కేంద్రం లో మహిళా కమిషన్ టోల్ ఫ్రీ నెంబర్ 9490555533 ను ఏర్పాటు చేయాలని అన్నారు. మహిళా కమిషన్ నెంబర్ ప్రతీ గ్రామం లో ఏర్పాటు చేయాలని అన్నారు. అంతకుముందు పోషకాల తో చేసిన వంటలను పరిశీలించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మహిళా కమిషన్ మెంబర్ ఈశ్వరి బాయి, సెక్రటరీ సుభద్ర, డిడిబ్ల్యుఓ సబితా, పిడి మేవ్వు మమత, జడ్పీ సీకవ్ కాళందిని, రిమ్స్ అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్ విజయ లక్ష్మి, ఎసిడిపివో మిల్కా, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



విద్యార్థులతో కలిసి విహారయాత్ర



ఆదిలాబాద్ ప్రతినది (మన వెలుగు) సెప్టెంబర్ 27 : ప్రపంచ పర్యాటక దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని పర్యాటక శాఖ ఆధ్వర్యంలో ప్రభుత్వ కేజిబివి, పాఠశాల విద్యార్థులకు చిత్రలేఖనం, వ్యాసరచన పోటీలు, ఉపన్యాసాలు నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా విజేతలుగా నిలిచిన విద్యార్థులు కుంటూరి జలపాతం విహారయాత్రకు శుక్రవారం బయలుదేరుతున్న సందర్భంగా జిల్లా పాలనాధికారి రాజర్షి షా జెండా ఊపి ప్రారంభించారు. ఇందులో జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ శ్యామలాదేవి, పర్యాటక శాఖ అధికారి రవికుమార్, జిల్లా విద్యాధికారి ప్రణీత, ఎఎస్ఐ శ్రీహరి బాబు, తదితరులు ఉన్నారు.

తెలంగాణలో నిజాం పాలనకు వ్యతిరేకంగా పోరాడిన నాయకుడు కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ

- తెలంగాణ కిసాన్ కాంగ్రెస్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి
ఆదిలాబాద్ ప్రతినది (మన వెలుగు) సెప్టెంబర్ 27 : ఆచార్య కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ 109 వ జయంతిని పురస్కరించుకొని ఆదిలాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలోని కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ విగ్రహానికి ఆదిలాబాద్ పార్లమెంటు నియోజకవర్గ నాయకురాలు ఆత్రం సుగుణకృష్ణ బోధ్ నియోజకవర్గ ఇంచార్జి ఆడే గజేందర్ తో కలిసి తెలంగాణ కిసాన్ కాంగ్రెస్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి బోరంతు శ్రీకాంత్ రెడ్డి నివాళులు అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా పూలమాల లు వేసి నివాళులు అర్పించి అయన సేవలను కొనియాడుతూ నినాదాలు చేసారు. ఈ సందర్భంగా శ్రీకాంత్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్ర ఏర్పాటు కోసం ఉమ్మడిన ఎగిసిన ఉద్యమాల్లో ఆయన పెద్ద దిక్కుగా నిలబడ్డారని అన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడిన తర్వాత తొలిసారి గా మన ప్రభుత్వ హయాంలో కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ జయంతి వేడుకలు అధికారికంగా నిర్వహిస్తున్నామని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో యువజన జిల్లా అధ్యక్షులు సాయి చరణ్ గౌడ్, ఉపాధ్యక్షులు వేముల నాగరాజ్, మావల మండల్ అధ్యక్షులు ధర్మపురి చంద్రశేఖర్, ఎస్సెల్ సెల్ చైర్మన్ సేద్యకి ఆనంద్ రావు, నలిమేలా నవీన్ రెడ్డి, నాగిల్ జాదవ్, రూపేష్ రెడ్డి, సావిత్ రెడ్డి పోత రెడ్డి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఆచార్య కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ విగ్రహ ఆవిష్కరణలో పాల్గొన్న ఎమ్మెల్యే

- స్వాతంత్ర్య సమరయోధుడు, తెలంగాణ పోరాట యోధుడు ఆచార్య కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ
ఆదిలాబాద్ ప్రతినది (మన వెలుగు) సెప్టెంబర్ 27 : బోధ్ మండల కేంద్రంలో ఆచార్య కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ జయంతి సందర్భంగా ముందుగా వారి విగ్రహానికి లిబోర్ట్ ఎమ్మెల్యే అనిల్ జాధవ్ నివాళులర్పించి అనంతరం ఆచార్య కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ విగ్రహాన్ని ఆవిష్కరించారు. కార్యక్రమానికి హాజరయిన ఎమ్మెల్యే కి పద్మశాలి సభ్యులు శాలువతో సన్మానించారు. అనంతరం జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. ఏర్పాటు చేసిన సభలో గౌరవ బోధ్ ఎమ్మెల్యే అనిల్ జాధవ్ మాట్లాడుతూ 1915 సెప్టెంబర్ 27న ఆసిఫాబాద్ జిల్లా వాంకిడి గ్రామంలో జన్మించిన కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ నిరంకుశ నిజాం వ్యతిరేక, తెలంగాణ ఉద్యమ నాయకులలో ప్రముఖులని, 1952లో ఆసిఫాబాద్ నియోజకవర్గం నుంచి ఎమ్మెల్యేగా ఎన్నికై హైదరాబాద్, ఆంధ్రప్రదేశ్ శాసనసభలకు ప్రాతినిధ్యం వహించారన్నారు. నిఖార్సయిన తెలంగాణ వాదిగా ప్రత్యేక తెలంగాణ కోసం 1969 లో మంత్రి పదవిని త్యజించి పదిహేనేని నిబద్ధత కలిగిన రాజకీయవేత్త అని తెలిపారు. ఆచార్య కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ మన ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లాకి చెందిన వారై ఉండటం మన అదృష్టం అని అన్నారు. కార్యక్రమంలో బోధ్ నియోజకవర్గ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

కర్ణాటకలో సీబీఐకినో ఎంట్రీ

మైసూర్ నగరాభివృద్ధి సంస్థ (ముదా) కుంభకోణంలో కర్ణాటక సీఎం సిద్ధరామయ్య చుట్టూ ఉప్పిగుస్తోంది. ఇక్కడ స్థలాల కేటాయింపును సంబంధించిన ఈ కేసులో సీబీఐతో దర్యాప్తు చేయించాలంటూ విప్లవాలు డిమాండ్ చేస్తున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. కర్ణాటక భూభాగంలో సీబీఐ దర్యాప్తును సాధారణ సమ్మతిని సీఎం సిద్ధ రామయ్య ప్రభుత్వం ఉపసంహరించుకుంది. పక్షపాతంగా వ్యవహరిస్తున్న సీబీఐకి అడ్డకట్ట వేయాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించినట్లు ఆ రాష్ట్ర న్యాయశాఖ మంత్రి హెచ్ కె పాటిల్ తెలిపారు. రాష్ట్రంలో సీబీఐ విచారణకు బహిరంగ సమ్మతిని ఉపసంహరించుకుంటున్నామని, ఈ దర్యాప్తు సంస్థను దుర్వినియోగం చేస్తుండడంపై ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నట్లు హెచ్ కె పాటిల్ పేర్కొన్నారు. వారు (కేంద్ర ప్రభుత్వ పెద్ద) పక్షపాతంతో వ్యవహరిస్తున్నారని, అందుకే ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు వివరించారు. 'ముదా' కారణంగా ఈ నిర్ణయం తీసుకోలేదని పాటిల్ చెప్పారు. " మేము సీబీఐకి సూచించిన కేసుల్లో ఛార్జిషీట్లు దాఖలు చేయలేదు. చాలా కేసులను పెండింగ్లో ఉంచారు. మేము పంపిన కేసులను దర్యాప్తు చేసేందుకు నిరాకరించారు. అలాంటి సందర్భాలు చాలా ఉన్నాయి. తప్పుడు మార్గంలో వెళ్లకుండా సీబీఐ నియంత్రించే చర్య ఇది" అని పాటిల్ పేర్కొన్నారు. కాగా సీబీఐకి బహిరంగ సమ్మతిని రద్దు చేసిన రాష్ట్రాల జాబితాలో తాజాగా కర్ణాటక చేరింది. అంతకంటే ముందు పశ్చిమ బెంగాల్, డిఎంకే అధికారంలో ఉన్న తమిళనాడు, వామపక్షాల పార్టీల పాలనలో ఉన్న కేరళ కూడా తమ రాష్ట్రాల్లో సీబీఐ దర్యాప్తును బహిరంగ అనుమతిని రద్దు చేశాయి. దీంతో రాష్ట్ర పరిధిలో సీబీఐ ఏదైనా కేసుపై దర్యాప్తు జరపాలంటే రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల లిఖితపూర్వక అనుమతిని సాధించాల్సి ఉంటుంది.



ముదా కేసుకు సంబంధం లేదన్న కాంగ్రెస్
ముదా (మైసూరు నగరాభివృద్ధి సంస్థ) స్థానిక నేపథ్యంలో కర్ణాటక రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. కర్ణాటకలో కేసులు విచారించేందుకు సీబీఐకి సిద్ధరామయ్య ప్రభుత్వం అనుమతిని నిరాకరించింది. ముదా కుంభకోణం కేసులో కేంద్ర దర్యాప్తు సంస్థతో విచారణ జరిపించాలని డిమాండ్లు వినిపిస్తున్నాయి. ఈ క్రమంలో సీబీఐకి కాంగ్రెస్ సర్కారు డోర్లు మూసేయడం చర్యనీయాంశంగా మారింది. తమ పార్టీ నాయకులను బీజేపీ లక్ష్యంగా చేసుకుందని న్యాయ

శాఖ మంత్రి హెచ్ కె పాటిల్ అన్నారు. సీఎం సిద్ధరామయ్య ఎదుర్కొంటున్న ముదా కుంభకోణం ఆరోపణలకు, సీబీఐని రాష్ట్రంలోకి రాకుండా నిర్ణయం తీసుకోవడానికి ఎలాంటి సంబంధం లేదని స్పష్టం చేశారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం కేంద్ర విచారణ సంస్థలను దుర్వినియోగం చేస్తోందని విమర్శించారు. పక్షపాతంతో వ్యవహరిస్తున్నందు వల్లే తాము ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నామన్నారు. తాము సీబీఐకి సూచించిన పలు కేసులలో ఛార్జిషీట్ దాఖలు చేయలేదని, చాలా కేసులు పెండింగ్లో ఉన్నాయన్నారు.

ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించిన మహిళా కమిషన్ చైర్మన్

ఆదిలాబాద్ ప్రతినది (మన వెలుగు) సెప్టెంబర్ 27 : ఆదిలాబాద్ జిల్లా ఇంద్రవెల్లి మండలంలో గల గిరిజనుల ఆరాధ్య దైవం కేస్తాపూర్ నాగబా దేవాలయాన్ని శుక్రవారం రాష్ట్ర మహిళా కమిషన్ చైర్ పర్సన్ నేరేళ్ళ శారద దర్శించుకోవడం జరిగింది. ఆదిలాబాద్ పార్లమెంటు నాయకురాలు ఆత్రం సుగుణకృష్ణ బోధ్ నియోజకవర్గ ఇంచార్జి ఆడే గజేందర్, తెలంగాణ కిసాన్ కాంగ్రెస్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి బోరంతు శ్రీకాంత్ రెడ్డి తో కలిసి నాగబా ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆలయ కమిటీ ఆధ్వర్యంలో శాలువతో ఘనంగా సన్మానించి నాగబా చిత్రపటాన్ని అందజేశారు. అనంతరం ఆలయం యొక్క విశిష్టత, నాగబా జాతర విశేషాలను, గిరిజన సంప్రదాయాలను బోరంతు శ్రీకాంత్ రెడ్డి వివరించడం జరిగింది. అనంతరం కేస్తాపూర్ లోని గిరిజన ఆశ్రమ బాలికల పాఠశాలను, జూనియర్ బాలికల కళాశాలను సందర్శించి, విద్యార్థులకు అందుతున్న సౌకర్యాలపై ఆరా తీశారు. నాణ్యమైన భోజనాన్ని అందించాలని ప్రిన్సిపాల్ కు, సిబ్బందికి సూచించారు. విద్యార్థులు చదువులో ముందంజలో ఉండి జీవితంలో ఉన్నతంగా రాణించాలని కోరారు. విద్యార్థినులు ఏవైనా సమస్యలు ఉంటే టోల్ ఫ్రీ నెంబర్ ను సంప్రదించాలని, తక్షణమే సమస్య పరిష్కారమయ్యేలా కృషిచేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో %౪౫% సెల్ చైర్మన్ సేద్యకి ఆనంద్ రావు, మావల మండల్ అధ్యక్షులు ధర్మపురి చంద్రశేఖర్, నలిమేలా నవీన్ రెడ్డి, నాగరాజ్, కృష్ణ రెడ్డి సునీల్ జాదవ్, రంజిత రెడ్డి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఐటీ సవరణ నిబంధనలు మరొక హిజ్బుల్లా కమాండర్ను రాజ్యాంగ వ్యతిరేకం చేసిందా? చింపిన ఇజ్రాయిల్

ముంబయి: సామాజిక మాధ్యమ వేదికల్లో ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా వచ్చే సకిలి, తప్పుడు సమాచారాన్ని గుర్తించి, అడ్డుకునేందుకు గాను సమాచార సాంకేతిక నిబంధనల(ఐటీ రూల్స్)కు కేంద్ర సర్కారు చేసిన సవరణలు రాజ్యాంగ విరుద్ధమని ఐటీ ప్రాధాన్య గురువారం ప్రకటించింది. షారుల సమానత్వ హక్కు, భావ ప్రకటన స్వేచ్ఛలకు విఘాతం కలిగిస్తాయంటూ ఆ నిబంధనలను కొట్టివేసింది. ఈ మేరకు జస్టిస్ ఎ.ఎస్.గడ్కర్, జస్టిస్ వీలా గోఖలే ధర్మాసనం తీర్పును లాంఛనంగా వెలువరించింది. ఐటీ సవరణ నిబంధనలను సవరించేస్తూ కమిషియన్ కునాల్ కప్రూ, ఎడిట్స్ గిడ్ అఫ్ ఇండియా తదితరులు దాఖలు చేసిన పిటిషన్లను అనుమతించింది. ఈ నెల 20న ఏకసభ్య ధర్మాసనం జడ్జి జస్టిస్ ఎ.ఎస్.చంద్రశేఖర్ ఈ పిటిషన్లపై తన అభిప్రాయాన్ని వెల్లడిస్తూ ఐటీ సవరణ నిబంధనలను ఉన్నాయని, సకిలి, తప్పుడు సమాచారం అనే పదాలకు సరైన నిర్వచనం ఇవ్వలేదన్నారు. ఈ వ్యాజ్యంలో ఆయన 'టె-టెక్' జడ్జిగా వ్యవహరించారు. అంతకు ముందు ద్విసభ్య ధర్మాసనం ఈ వ్యాజ్యంపై భిన్నమైన తీర్పును ఇవ్వడంతో మూడో న్యాయమూర్తి అభిప్రాయం కీలకంగా మారింది. మెజారిటీ జడ్జిల



తెలవాన్లో కాల్పులు విరమణ చేసేట్లా అని అమెరికా పిలుపునిచ్చినప్పటికీ వాటిని పట్టించుకోకుండా ఇజ్రాయిల్ తెలవాన్లోని ప్రధాన పట్టణాలపై దాడులు చేస్తూనే ఉంది. ఇప్పటికే ప్రధాన కమాండర్లను హతమార్చిన దళాలు, తాజాగా మరొక హిజ్బుల్లా కమాండర్ను చంపాయి. హిజ్బుల్లా డ్రోన్ విభాగం కమాండర్ అయిన ముహమ్మద్ హుస్సేన్ ప్రోరను ఇజ్రాయిల్ మిలిటరీ చంపింది. బీరుట్లోని ఒక ఆస్పట్లమెంట్ భవనంపై వైమానిక దాడి చేయగా, దానిలో ఉన్న ముహమ్మద్ హుస్సేన్ మరణించాడు. నివేదికల ప్రకారం, 1973లో జన్మించిన ఆయన, దేశంలోని హుతి తిరుగుబాటుదారులకు శిక్షణ ఇప్పడానికి యెమెన్కు హిజ్బుల్లా పంపిన అనేక మంది అగ్ర సలహాదారులలో ఒకరు. అయితే కమాండర్ల వృత్తి వారలపై హిజ్బుల్లా గ్రూప్ నుంచి ఎలాంటి ప్రకటన వెలువడలేదు. ఇజ్రాయిల్ ప్రధాన మంత్రి బెంజమిన్ నెతన్యాహు గురువారం అమెరికా, ఫ్రాన్స్, ఇతర మిత్రదేశాల 21 రోజుల సందృష్ట ప్రతిపాదనను తిరస్కరించిన తరువాత ఈ ఘటన చోటుచేసుకుంది. అమెరికా ప్రెసిడెంట్ జో బైడెన్ , ఫ్రెంచ్ ప్రెసిడెంట్ ఇమ్మాన్యుయేల్ మాక్రాన్, జపాన్,



కీలకమైన గల్ఫ్ అరబ్ దేశాలు తెలవాన్లో పరిస్థితి తట్టుకోలేని విధంగా ఉంది. ఈ యుద్ధాన్ని ముగించాలని ఒక సంయుక్త ప్రకటనలో పేర్కొన్నాయి. అయినప్పటికీ కూడా ఇజ్రాయిల్ వాటన్నింటినీ వట్టిచంపకోకుండా తెలవాన్పై విరుచుకుపడుతూనే ఉంది. తెలవాన్ చుట్టుపక్కల ఉన్న హిజ్బుల్లా బలగాల పై ఇజ్రాయిల్ దాడుల కారణంగా ఈ వారంలో 700 మందికి పైగా మరణించారు. సుమారు 1,18,000 మంది ప్రజలు నిరాశ్రయులయ్యారు.

బంగ్లాదేశ్ లో దుర్ఘాటాణను బదులుకావచ్చని రాడికల్ ఇస్లామిక్ గ్రూపుల హెచ్చరిక

బంగ్లాదేశ్ లోని రాడికల్ ఇస్లామిక్ గ్రూపుల ఆరావకాలు రోజు రోజుకు పెరిగిపోతున్నాయి. దుర్ఘాటాణ సమీపిస్తున్న కొద్దీ బంగ్లాదేశ్ లోని హిందూ మైనారిటీలను బహిరంగంగా చండుగ జరపుకోవచ్చని, విగ్రహాలకు మాజులు చేయవచ్చని హెచ్చరిస్తున్నారు. హిందువులు దుర్ఘాటాణ వేడుకల కోసం ఫేగ్రాండ్స్ను ఉపయోగించడాన్ని వ్యతిరేకిస్తూ ఇస్లామ్ కీమకారి ఫత్ర-జంటా అనే రాడికల్ ఇస్లామిక్ గ్రూప్ ధాకాలోని సెక్టర్ 13లో నిరసన ప్రదర్శన నిర్వహించింది. ఈ ప్రాంతంలో చాలా ఎక్కువగా హిందువులు దుర్గ పూజను నిర్వహిస్తుండగా, ఇప్పుడు అప్పుడూ లేని విధంగా కొత్తగా ఆంక్షలు విధించడంతో అక్కడి హిందువులు తాత్కాలిక ప్రభుత్వానికి ఫిర్యాదు చేస్తున్నారు. రోడ్డు మూసివేసి ఎక్కడా కూడా విగ్రహాలను పెట్టవద్దని, పూజలు చేయవద్దని, విగ్రహం నిమజ్జనం ద్వారా నీటి కాలుష్యం చేయడానికి వీలు లేదని రాసి ఉన్న ప్లకార్డులను పట్టుకుని ఇస్లామిక్ గ్రూపులు నిరసన చేపట్టాయి. హిందువులు బంగ్లాదేశ్ జనాభాలో 2 శాతం ఉన్నప్పటికీ దుర్ఘాటాణను జాతీయ నెలపుదినంగా మార్చడం రాడికల్ గ్రూపులకు సమస్యగా ఉంది. ఈ పండుగను నిర్వహించడానికి ముస్లిం మెజారిటీ అంగీకరించడం లేదు. వారు దుర్ఘాటాణను మద్దతు ఇవ్వకూడదని నిర్ణయించుకున్నట్లు సమాచారం. బంగ్లాదేశ్ లోని అనేక భూములను ఆక్రమించి నిర్మించిన దేవాలయాలను తొలగించాలనే పిలుపు కూడా వారి డిమాండ్ లలో ఉందని, అలాగే హిందూ షారులు బంగ్లాదేశ్ పట్ల తమ విధేయతను, భారత వ్యతిరేకతను నిరూపించుకోవడానికి అన్ని దేవాలయాలలో భారతదేశ వ్యతిరేక బ్యానర్లు, నినాదాలు ఉండాలని డిమాండ్ చేస్తున్నట్లు ఒక నివేదిక పేర్కొంది. మరోవైపు అక్కడ దుర్ఘాటాణను జరుపుకోవడానికి రాడికల్ ఇస్లామిక్ గ్రూపులు 5 లక్షల రూపాయలను డిమాండ్ చేశారని హిందూ సంఘాలు పేర్కొంటున్నాయి.

మహారాష్ట్రను ముంచెత్తిన భారీ వర్షాలు



ముంబయి : భారీ వర్షాలు మహారాష్ట్రను ముంచెత్తుతున్నాయి. బుధవారం కురిసిన భారీ వర్షాలు పలు నగరాలను అతలాకుతలం చేశాయి. భారీ వర్షాలు, వరదల కారణంగా రాష్ట్రంలో ఐదుగురు మృతి చెందినట్లు అధికారులు తెలిపారు. ఇందులో ఒకరు ముంబయి నుంచి, ఒకరు రారుగడ్ నుంచి, ముగ్గురు కణాక్ నుంచి ఉన్నారు. రాష్ట్రంలో వర్షాలు ముంతగా పడే అవకాశమున్నదని భారత వాతావరణ సంస్థ (ఐఎంఓ) హెచ్చరించింది. అలాగే, ముంబయికి ఆరంజ్ అల్ డ్రస్, ధానే, పాల్వర్, రారుగడ్ జిల్లాలకు రెడ్ అలర్ట్ ను జారీ చేసింది. ముంబయిలో ఉరుములు, పెరుపులతో గంటలకు 40 నుంచి 50 కిలోమీటర్ల వేగంతో

ఈదురుగాలులతో భారీ నుంచి అతిభారీ వర్షాలు కురుస్తాయని ఐఎంఓ అంచనా వేసింది. గురువారం పూణెలో అత్యధికంగా 133 మిల్లీమీటర్ల వర్షపాతం నమోదైందనీ, సెన్సెంజర్ లో ఇదే అధిక వర్షపాతమని గుర్తించింది. ఇది పూణె చరిత్రలో మూడో అత్యధిక వర్షపాతమని తెలిపింది. భారీ వర్షాల హెచ్చరికల నేపథ్యంలో ముంబయి, ధానే, పాల్వర్, పూణె, పిండి-లింఢాన్ లో సహా పలు జిల్లాల్లో షారాలులు, కాలేజీలు మూతపడ్డాయి. భారీ వర్షాల తర్వాత గురువారం ముంబయిలో వాహన రాకపోకలు, రైలు సర్వీసులు కొనసాగాయి. నగరంలో భారీ వర్షాలకు లోతట్టు ప్రాంతాలు జలమయమయ్యాయి. విమానాలు, రోకల్ ట్రైన్ల రాకపోకలకు అంతరాయం ఏర్పడింది. బుధవారం సాయంత్రం కురిసిన భారీ వర్షాలకు ముంబయిలోని అందేరి ఈస్ట్ లో ఒక మహిళా ఓపెన్ డ్రైయనేజీలో ముగిసి చనిపోయింది. ఈ ఘటనపై పూర్తిస్థాయి దర్యాప్తు జరపటం కోసం బృహన్ ముంబయి మునిసిపల్ కార్పొరేషన్ కమిషనర్ భూషన్ గ్రాసి ఉన్నత స్థాయి కమిషినీ ఏర్పాటు చేయటానికి ఆదేశించారు. మూడు రోజుల్లో నివేదిక సమర్పించాలని తెలిపారు. వచ్చేనెల 1 వరకు ముంబయిలో వర్షాలు కురుస్తాయని ఐఎంఓ అంచనా వేసింది. బుధవారం ఉదయం కురిసిన భారీ వర్షాలకు ముంబయిలోని పలు ప్రాంతాలు అతలాకుతలం అయ్యాయి. పలు ప్రాంతాల్లో 100 మిల్లీమీటర్లకు పైగా వర్షపాతం నమోదైంది.

భారత్ గాప్పీతనాన్ని చెప్పిన రైల్వే మంత్రి

కేంద్ర రైల్వే మంత్రి అశ్వినీ వైష్ణవ్ భారత్ గొప్పతనాన్ని తెలియజేస్తూ చేసిన టీవీ సోషల్ మీడియాలో వైరల్ అవుతోంది. హెలికాప్టర్ ఫాట్-చీనాబ్ ట్రైట్ అంటూ ఆయన పోస్టు చేసిన వీడియో అందరినీ ఆకట్టుకుంటోంది. కాశ్మీర్ లోయను ప్రపంచంతో కలుపుతున్న చీనాబ్ రైల్వే వంతెన యొక్క ఉత్పాదకతరమైన దృశ్యాన్ని చూపించే వీడియోను కేంద్ర రైల్వే మంత్రి అశ్వినీ వైష్ణవ్ ఎక్స్ లో పోస్టు చేశారు. చీనాబ్ రైలు వంతెనను భారతీయ రైల్వే ఎంతో ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్మించింది. ఉక్కు, కాంక్రీట్ నిర్మించిన ఈ వంపు వంతెన జమ్ముకాశ్మీర్ లోని జమ్ము డివిజన్ రియాసి జిల్లా బక్సల్, కొరి మడ్ గుమ్, సింగిల్ ట్రాక్ రైలు మార్గంగా దీనిని భారతీయ రైల్వే నిర్మించింది. ఈ వంతెన సదిక ఎగువన 1178 అడుగుల ఎత్తులో చీనాబ్ నదిపై ఉంది. ఇది ప్రపంచంలోనే ఎత్తైన రైలు వంతెనగా గుర్తింపు పొందింది. వంపు వంతెన నిర్మాణంలో భాగంగా 2017 నవంబర్ లో జేసీ సపోర్ట్ పూర్తిపట్లు భారతీయ రైల్వే

ప్రకటించింది. 2021 ఏప్రిల్ లో చీనాబ్ రైలు వంతెన ఆర్డర్ పనులు పూర్తికాగా.. 2022 ఆగస్టులో మొత్తం వంతెన నిర్మాణం పూర్తియైంది. చీనాబ్ ట్రైట్ ఉదయపుర్-త్రినగర్-భారాముల్లా రైల్ లింక్ ప్రాజెక్టులో భాగంగా ఉంది. ఈ ప్రాజెక్టును ఈ ఏడాది ఫిబ్రవరి 20న ప్రధాని నరేంద్రమోడి అధికారికంగా ప్రారంభించారు. బనిహాల్-సంగ్లన్ సెక్షన్ల మధ్య మొత్తం 48.1 కిలోమీటర్ల దూరంలో ఈ ప్రాజెక్టు నిర్మాణం చేపట్టారు. ఈ ఏడాది జూన్ 20న భారతీయ రైల్వే ప్రపంచంలోనే అత్యంత ఎత్తైన రైల్వే వంతెనపై ఎన్ఎంఐ కోవెల మెమూ రైలు ట్రయల్ రన్ ను విజయవంతంగా నిర్వహించి.. కాశ్మీర్ లోని రియాసి నుండి భారాముల్లా వరకు రైలు సేవ ప్రారంభానికి మార్గం సుగమం చేసింది. గంటలకు 40 కిలోమీటర్ల వేగంతో ఈ మార్గంలో రైలు ప్రయాణిస్తుంది. దీనికి సంబంధించిన హెలికాప్టర్ ఫాట్ వీడియోను రైల్వే శాఖ మంత్రి ఎక్స్ లో పోస్టు చేయడంతో వైరల్ అవుతోంది.

ఉగ్రవాదాన్ని పాతాళంలోకి తోక్కేవరకు విశ్రమించం

జస్రొవీయా: జమ్ముకాశ్మీర్ లోని ఉగ్రవాదులు ఆయుధాలు విడిచగలకు రావాలని.. లేదంటే భద్రతా బలగాల చేతిలో వారికి చావు తప్పదని కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా హెచ్చరించారు. జమ్ముకాశ్మీర్ లోని కతువాల్ నిర్వహించిన ఎన్నికల ప్రచార నభలో ఆయన ప్రసంగించారు. ఓటు బ్యాంకు రాజకీయాల కోసం ప్రతిపక్షాలు ఉగ్రవాదులతో చర్చలు జరపాలని ఆడుగుతున్నాయన్న అమిత్ షా.. చర్చలు కావాలనుకుంటే ఆయుధాలు వదిలేసి రండి.. లేదంటే భద్రతా బలగాలు వెంటాడతారున్నారు. మూడు దశాబ్దాలకు పైగా ఉగ్రవాదం కారణంగా ఎన్నో కర్ఫాలును అనుభవించి ఇప్పుడు అభివృద్ధి పథంలో ముందుకు సాగుతున్న జమ్ముకాశ్మీర్ లో భాజపా అట్టడుగు స్థాయి ప్రజాస్వామ్యాన్ని బలోపేతం చేసిందన్నారు. ఉగ్రవాదాన్ని పాతాళంలోకి తోక్కేవట్టివరకు విశ్రమించబోమని పునరుద్ఘాటించారు. 'ఈశాస్త్ర భారతంలో 10,000 మంది లోగిపోయారు. జమ్ముకాశ్మీర్ లో మొదటి రెండు దశల పోలింగ్ (సెప్టెంబర్ 18, సెప్టెంబరు 25న) ముగియగా రికార్డు స్థాయిలో 55 శాతం ఓటింగ్ నమోదైంది. గతంలో మీరు



(ఎన్సీ, పీడిపీని ఉద్దేశించి) కొన్ని వేల ఓట్లతో ఎన్నికయ్యే రోజులు ఇప్పుడు పోయాయి. ఇప్పుడు జమ్ముకాశ్మీర్ లో ప్రజాస్వామ్యం మరింత బలపడింది. గత 40 ఏళ్లుగా ఎన్సీ, కాంగ్రెస్ ఉగ్రవాదానికి రక్షణ కల్పిస్తున్నాయి. ఉగ్రవాదాన్ని వేం అంతం చేశాం. దేశంలోని ఇతర ప్రాంతాలతో పాటు ముందుకు సాగితే కశ్మీర్ కు కొత్త అభివృద్ధి మార్గాలను తెరిచాం" అన్నారు.
జమ్ముకాశ్మీర్ లోని రాజకీయ అయోజ్యత్తి అనీ బిబిఎస్ సోషల్
జమ్ముకాశ్మీర్ : జాతీయ దర్యాప్తు సంస్థ (ఎన్ఐఐ) శుక్రవారం జమ్ముకాశ్మీర్ లోని రాజా, రియాసి జిల్లాల్లోని ఏడు ప్రదేశాల్లో సోదాలు నిర్వహిస్తున్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. ఈ ఏడాది జూన్ 9వ తేదీన రియాసి జిల్లాలో పౌని ప్రాంతంలోని రిక్తాక్ గ్రామ సమీపంలో శివభోరి దేవాలయం నుండి కత్తాకు వెళ్తున్న బస్సుపై ఉగ్రవాదులు కాల్పులు జరిపారు. దీంతో బస్సులోయలో పడింది. ఈ ఘటనలో తొమ్మిది మంది చనిపోయారు. 41 మంది గాయపాలయ్యారు. చనిపోయిన వారిలో రాజస్థాన్ కు చెందిన రెండేళ్ల బిచ్చాని, ఉత్తరప్రదేశ్ కు చెందిన 14 ఏళ్ల కుర్రాడు ఉన్నారు. ఇతర ఘటనపై జూన్ 17వ తేదీన హోం వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ ఈ కేసును ఎన్ఐఐ అప్పగించింది. ఈ కేసుకు సంబంధించి శుక్రవారం ఎన్ఐఐ సోదాలు నిర్వహిస్తున్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. కాగా, రాజాని చెందిన హతామి ఖాన్ అనే వ్యక్తి బస్సుపై దాడి చేసేముందు ఉగ్రవాదులకు ఆహారం, ఆక్రమం, వారికి అవసరమైన వస్తువులను అందించారు. దీంతో ఆ వ్యక్తిని అరెస్టు చేశారు.

ఎన్నికల్లో మరుగు ఎదురుదెబ్బలతో డిల్లీలో నోటిస్ నాయకత్వం తాజీనామా

బెర్లిన్: మొన్న యూరోపియన్ పార్లమెంటు, నిన్న రాష్ట్రాల అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో జర్మన్ గ్రీన్స్ పార్టీకి మరుగు ఎదురు దెబ్బలు తగలడంతో ఈ పతనానికి నైతిక బాధ్యత వహిస్తూ ఆ పార్టీ నేతలు ఒమిట్ నోర్రహార్, రికార్డా లాంగ్ నాయకత్వం నుంచి తప్పుకుంటున్నట్లు బుధవారం ప్రకటించారు. గత జూన్ లో జరిగిన యూరోపియన్ పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో గ్రీన్స్ పార్టీ ఓటమి పాలైంది. తాజాగా ఈ నెలలో జరిగిన జర్మనీ ఫెడరల్ రాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఆ పార్టీ పరిస్థితి మరింతగా దిగజారింది. తూర్పు రాష్ట్రాలైన తురింగీయాన్, శాక్సనీ, బ్రాండెన్ బర్గ్ ఎన్నికల్లో గతంతో పోల్చితే చాలా దారుణంగా దెబ్బతినిపోయింది. రాష్ట్రాల అసెంబ్లీలోకి ప్రవేశించాలంటే కనీసం 5 శాతానికిపైగా ఓట్లు రావాలి. దానిని కూడా సాధించలేక గ్రీన్స్ పార్టీ చతికిలయింది. రెండు నెలల క్రితం జరిగిన యూరోపియన్ పార్లమెంటు ఎన్నికల్లోనూ గ్రీన్స్ పార్టీ ఓటమి శాతం బాగా పడిపోయింది. గ్రీన్స్ పార్టీ నాయకత్వం తాజీనామా ప్రభావం తన సంకీర్ణ ప్రభుత్వంపై



ఉండబోదని జర్మన్ చాన్సలర్ ఒలఫ్ షాల్ట్ చెప్పారు. గ్రీన్స్ పార్టీ షాల్ట్ సంకీర్ణ కూటమిలో భాగస్వామిగా ఉన్న సంకీర్ణ తెలిసింది.

ఇజ్రాయిల్ నేరాలకు జవాబుదారీతనం కావాలి

టెహరాన్ : పాలస్తీనా, తెలవాన్ లో ఇజ్రాయిల్ ఊచకోతలకు పాల్పడతూన్నా అంతర్జాతీయ నమాజం మహాసంగం చూస్తూ కూర్చోవడం పట్ల ఇరాన్ అధ్యక్షుడు ముహమ్మద్ రిజ్వీకి అందోళన వ్యక్తం చేశారు. యుఎన్ జనరల్ అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో బుధవారం ఆయన మాట్లాడారు. పశ్చిమ దేశాల వైపు నుండి కార్యచరణ లోపించినందున దానికి ప్రత్యామ్నాయంగా శాంతి స్థాపనకు, సమిష్టి సంక్షేమానికి ప్రాంతీయ ఐచ్ఛిక తీసుకోవాలని ప్రతిపాదించారు. హిసను తక్షణమే ఆపి, గాజాలో శాశ్వత కాల్పుల విరమణకు అంతర్జాతీయ సమాజం చర్యలు తీసుకోవడం అవశ్యమని అన్నారు. తెలవాన్ లో ఇజ్రాయిల్ ఆటవిక చర్యలకు తక్షణమే ఫుల్ స్టాప్

పెట్టేలా చూడాలన్నారు. ప్రాంతీయంగా చెలరేగిన ఈ ఘర్షణలు ఇతర ప్రాంతాలకు, మొత్తంగా ప్రపంచానికి వ్యాపించకముందే జాగ్రత్త వదలని నూచించారు. అంతర్జాతీయ సమాజం చేతులు ముడుచుకుని కూర్చోవడాన్ని ఆయన తీవ్రంగా విమర్శించారు. 42వేల మందికి పైగా మాలస్తీనియన్ల మాతృకు జవాబుదారీతనం కావాలని డిమాండ్ చేశారు. పైగా ఇజ్రాయిల్ చర్యలను వ్యతిరేకించడాన్ని యూదు వ్యతిరేకిగా ముద్ర వేయడాన్ని ఆయన తీవ్రంగా ఖండించారు. అంతర్జాతీయ చట్టాలను, మానవ హక్కులను దారుణంగా ఇజ్రాయిల్ అతిక్రమిస్తోందన్నారు.

స్వలింగ సంపర్కుల వివాహానికి థాయిలాండ్ లో చట్టం

బ్యాంకాక్ : స్వలింగ సంపర్కులు వివాహం చేసుకోవడానికి అనుమతిస్తూ థాయిలాండ్ ఒక చట్టం తీసుకువచ్చింది. 120 రోజుల్లో ఇది అమల్లోకి రానుంది. అంటే వచ్చే ఏడాది జనవరిలో ఎల్ఐబిటి దంపతులు తమ వివాహాన్ని నవ్వారు చేసుకోగలుగుతారు. ఆసియాలో ఈ వివాహాలను ఆమోదించిన మూడో దేశంగా థాయిలాండ్ నిలిచింది. ఇప్పటివరకు క్రైస్ట్, నేవార్లు ఆమోదించాయి. స్త్రీ, పురుషులు లేదా గే ఎవరైనా సరే వివాహ భాగస్వామికి పూర్తి స్థాయిలో చట్టపరమైన, ఆర్థిక, వైద్య హక్కులను ఈ చట్టం కలిగిస్తోంది. వరుసగా ఏప్రిల్, జూన్ మాసాల్లో ప్రతినిధుల సభ, నెవార్ లో ఈ బిల్లు ఆమోదం పొందింది. అవ్ విస్సె అనే పబ్లిష్ ట్యూర్ తో ప్రతి ఒక్కరి ప్రేమకు అభినందనలు అంటూ ప్రధాని పెట్రోంగ్ డిసెవెత్రా ఎక్స్ లో పోస్టు పెట్టారు.



అందరినీ కలుపుకుని పోతుంది, అన్ని వివాహాలకు ఆమోదం పుంజుందనే పేరు వున్నప్పటికీ వివాహ సమానత్వ చట్టాన్ని ఆమోదించడానికి దశాబ్దాలుగా పోరాటం చేయాల్సి వచ్చింది. థాయి సమాజంలో మెజారిటీ ప్రజలు సంప్రదాయ విలువలకు ప్రాధాన్యతనిచ్చే వారు కావడం, ఎల్ఐబిటి సభ్యులు తాము రోజువారీ జీవితంలో వివక్షకు గురవుతున్నామని వాపోవడంతో ఈ పరిస్థితి ఏర్పడింది. సివిల్, కమర్షియల్ కోడ్ ను సవరిస్తూ చట్టాన్ని తీసుకువచ్చారు. స్త్రీ, పురుషులు అన పదాల స్థానే వ్యక్తి అని పొందుపరిచారు.

ప్రితిరోజు ఒక అరటిపండు తింటే చాలు



మీరు డిప్రెషన్ లో ఉన్నారా?

నేటి ఒత్తిడితో కూడిన జీవనశైలి కారణంగా యువత మానసిక ఒత్తిడితో చిత్రవతులవారు. ప్రతి ఒక్కరూ ఏదో ఒక విషయం గురించి ఆందోళన చెందుతున్నారు. దీంతో వారికి తెలియకుండానే ఒత్తిడి వారిని ముంచెత్తుతుంది. సగానికి పైగా వ్యాధులకు ఇదే ప్రధాన కారణం. ఏ వ్యాధి అయినా ఒత్తిడితోనే మొదలవుతుందిని నిపుణులు చెబుతున్నారు. అటువంటి తీవ్రమైన వ్యాధిలో మధుమేహం కూడా ఒకటి. మన దేశంలో చాలా మంది ఇప్పటికే డయాబెటిస్ తో పోరాడుతున్నారు. ఒత్తిడికి, మధుమేహానికి మధ్య సంబంధం ఉందని నిపుణులు చెబుతున్నారు. ఒత్తిడికి గురైనప్పుడు, శరీరం కార్మిసార్ అనే హార్మోన్ ను విడుదల చేస్తుంది. దీనిని ఒత్తిడి హార్మోన్ అని కూడా పిలుస్తారు. ఈ హార్మోన్ ప్రావం కారణంగా, శరీరంలో గ్లూకోజ్ స్థాయి పెరుగుతుంది. దీంతో మధుమేహం ప్రమాదం పెరుగుతుంది. ఒత్తిడికి గురైనప్పుడు, కార్మిసార్, కాటికోలమెన్ లు, ధైరామిడ్ తో సహా శరీరంలోని అన్ని ఒత్తిడి హార్మోన్ స్థాయిలు మారడం ప్రారంభిస్తాయి. ఈ హార్మోన్ అనవసరమైన అనేక వ్యాధులకు దారితీస్తుంది. ఇది మధుమేహానికి కూడా వర్తిస్తుంది. కొత్త వ్యాధులకు ఒత్తిడి ప్రధాన కారణం మాత్రమే కాదు, ఇది శరీరంలో పాత వ్యాధులకు కూడా ప్రేరేపిస్తుంది. ఆ వ్యాధులను సయం చేయడం చాలా కష్టం. ఒత్తిడి శారీరక, మానసిక ఆరోగ్యంపై ప్రతికూల ప్రభావాన్ని చూపుతుంది. కాబట్టి మీరు ఆరోగ్యంగా ఉండటానికి ఒత్తిడిని సక్రమంగా నిర్వహించడం చాలా అవసరం.

అరటిపండు వల్ల ఎన్నో రకాల ప్రయోజనాలు ఉన్నాయి అన్న విషయం మనందరికీ తెలిసిందే. అరటిపండు ఆరోగ్యానికి ఎంతో మేలు చేస్తుంది. ఈ పండుని చిన్న పిల్లల నుంచి పెద్దవారి వరకు ప్రతి ఒక్కరు ఇష్టపడి తింటూ ఉంటారు. కాగా మనకు ఈ అరటిపండు మనకు ఏదాది పొడవునా లభిస్తుం ఉంటాయి. కొందరికి అరటి పండ్లు అంటే చాలా ఇష్టం. అందుకే ప్రతిరోజు వీటిని తింటూ ఉంటారు. అరటిపండ్లలో ఫైబర్, పొటాషియం, ఫోలేట్ మరియు విటమిన్ సి వంటి యాంటీఆక్సిడెంట్లు పుష్కలంగా ఉంటాయి. వీటిని తరచుగా తీసుకోవడం వల్ల ఎన్నో రకాల ప్రయోజనాలను కూడా పొందవచ్చని చెబుతున్నారు. ఈ అరటి పండ్ల మన ఆరోగ్యానికి చేసే మేలు అంతా ఇంతా కాదు. వీటిలో మన శరీరం ఆరోగ్యంగా ఉండటానికి అవసరమైన పోషకాలు పుష్కలంగా ఉంటాయి. ఇలాంటి పండ్లలో అరటి పండు ఒకటి. అరటి కూడా మనకు ఎన్నో ఆరోగ్య ప్రయోజనాలను అందిస్తుంది. ఈ పండ్లలో పొటాషియం పుష్కలంగా ఉంటుంది. ఇది గుండెను చాలా చాలా అవసరం. ఎందుకంటే ఈ పొటాషియం అధిక రక్తపోటును తగ్గించి



గుండెను సేఫ్ గా ఉంచుతుంది. ఒక మీడియం సైజ్ అరటిపండు మన రోజువారీ పొటాషియం అవసరంలో 10 శాతం అందిస్తుంది. ప్రతిరోజు అరటి పండ్ల తినడం వల్ల ఎలాంటి ప్రయోజనాలు కలుగుతాయి అన్న విషయానికి వస్తే.. అరటి పండ్లలో గైసిమిక్ ఇండెక్స్ తక్కువగా ఉంటుంది. పచ్చిగా ఉండే అరటి పండ్లలో 30 గ్రాములు ఉంటే, పండిన అరటిలో అయితే ఈ విలువ 60గా ఉంటుంది. దీన్ని తిన్నంత మాత్రాన రక్తంలో చక్కెర స్థాయిలు ఎక్కువగా పెరిగిపోవు. మధుమేహాలు అరటి పండ్లను ఎలాంటి భయాలు లేకుండా తినవచ్చు. అయితే బాగా పండిన అరటిపండ్లను ఎక్కువగా తినకూడదని చెబుతున్నారు. అలాగే అరటిపండ్లలో

డోపామైన్, కాటిచిన్స్ పుష్కలంగా ఉంటాయి. ఇది మీ మానసిక స్థితిని మెరుగ్గా ఉంచడానికి సహాయపడతాయి. అంతేకాదు కాదు ఈ పండ్లలో కరిగే, కరగని ఫైబర్స్ పుష్కలంగా ఉంటాయి. కరిగే ఫైబర్స్ జీర్ణక్రియను నెమ్మదింపజేస్తాయి. అలాగే కడుపును ఎక్కువ సేపు నిండుగా ఉంచుతాయట. అతిగా ఆకలి అయ్యే అవకాశాన్ని కూడా తగ్గిస్తాయని చెబుతున్నారు. అందుకే బరువు తగ్గాలనుకునే వారు అరటిపండ్ల మార్కెట్ లో బ్రేక్ ఫాస్ట్ లో చేర్చుకోవచ్చని చెబుతున్నారు. ఫైబర్ పుష్కలంగా ఉండే ఆహారాలు గుండె జబ్బుల ప్రమాదాన్ని తగ్గిస్తాయని అధ్యయనాలు చెబుతున్నాయి. అరటి పండులో కాల్షియం, ఐరన్, పొటాషియం, మాంగనీస్, నియాసిన్, మెగ్నీషియం, ఫోలేట్, రిబోఫ్లేవిన్, విటమిన్ బి 6 వంటి పోషకాలు, ఖనిజాలు పుష్కలంగా ఉంటాయి. ఇవి మన శరీరాన్ని ఆరోగ్యంగా ఉంచుతాయి.

పీచు కాబ్బలితో ఆరోగ్యం!



కొబ్బరిని ప్రతిరోజూ వట్టి, సాంబార్ వంటి వివిధ ఆహారాలలో ఉపయోగించడమే కాకుండా, పచ్చిగా తినడం వల్ల కూడా చాలా ప్రయోజనాలు ఉన్నాయి. కొబ్బరిలో విటమిన్ ఇ, విటమిన్ బి, విటమిన్ సి, కాల్షియం, ఐరన్, ఫాస్ఫరస్, మిసరల్స్ పుష్కలంగా ఉన్నాయి. ఇది ఆరోగ్యానికి కాదు సౌందర్య పోషకంలా సాటిగా వని చేస్తుంది. కొబ్బరిలో ఫైబర్ పుష్కలంగా ఉంటుంది. ఇది జీవక్రియను వెరుగువరకు చేస్తుంది. ఆహారం అప్పుడు, మలబద్దకం సమస్యను దూరం చేస్తుంది. జీర్ణక్రియ పనితీరును మెరుగుపరుస్తుంది. కొబ్బరిలోని విటమిన్లు, మిసరల్స్ జుట్టు ఆరోగ్యాన్ని కాపాడుటమే కాకుండా చర్మాన్ని ఆరోగ్యంగా, యువనంగా కనిపించేలా చేస్తాయి. చర్మంపై ముడతలు, ముఖంపై మచ్చలు పోగొట్టి సౌందర్యకరంగా నుంచి చర్మాన్ని కాపాడుతుంది. కొబ్బరిలో ఆరోగ్యకరమైన కొవ్వులు, ప్రోటీన్లు, వివిధ విటమిన్లు, ఖనిజాలు పుష్కలంగా ఉంటాయి. పచ్చి కొబ్బరిని తినడం వల్ల ఆరోగ్యకరంగా బరువు తగ్గవచ్చు. ఇది ఆకలిని నియంత్రిస్తుంది. అతిగా తినడాన్ని తగ్గిస్తుంది. తద్వారా అధిక కేలరీల తీసుకోవడం నిరోధించి బరువు తగ్గడంలో సహాయపడుతుంది. కొబ్బరిలో ఉండే ఆరోగ్యకరమైన కొవ్వులు గుండె ఆరోగ్యానికి మేలు చేస్తాయి. ఇది మంచి కొలెస్ట్రాల్ ను పెంచడం, చెడు కొలెస్ట్రాల్ ను తగ్గించడం ద్వారా కొలెస్ట్రాల్ స్థాయిలను నియంత్రించడంలో సహాయపడుతుంది. గుండె జబ్బుల ప్రమాదాన్ని తగ్గిస్తుంది. గుండె ఆరోగ్యాన్ని కాపాడుతుంది. పచ్చి కొబ్బరి యాంటీఆక్సిడెంట్లు, విటమిన్ సి, యాంటీ బాక్టీరియల్ లక్షణాలు పుష్కలంగా ఉంటాయి. ఇది రోగనిరోధక వ్యవస్థను బలపరుస్తుంది. శరీరం అంటువ్యాధులు, వైరస్లు, హానికరమైన బ్యాక్టీరియాతో పోరాడటానికి సహాయపడుతుంది. పచ్చి కొబ్బరిలో కాల్షియం, మెగ్నీషియం వంటి ముఖ్యమైన ఖనిజాలు పుష్కలంగా ఉంటాయి. ఇవి ఎముకలను బలోపేతం చేయడంలో సహాయపడతాయి. అందువల్ల దీని రెగ్యులర్ వినియోగం బోలు ఎముకల వ్యాధితో సహా ఎముక సంబంధిత రుగ్మతలను నివారిస్తుంది.

వేగంగా బరువు తగ్గాలా?

రోడ్డుపై వాకింగ్ కు వెళ్తున్నప్పుడు పక్కనే ఉన్న డ్రీట్ హెబెల్ నుంచి వాసన ముక్కు పుట్టాలను తాకగానే చాలా మంది కంట్రోల్ తప్పతారు. వెంటనే అక్కడికి వెళ్లి ఓ ఫ్లేట్ ఆర్డర్ చేసి హాయిగా ఆరగిస్తారు. అంతే కష్టపడి కోల్పోయిన కేలరీలు ఒక్క నిమిషంలో తిరిగి వస్తాయి. ఇలా నిరంతరం చేస్తూనే కొవ్వు తగ్గడం సాధ్యం కాదు. సాధారణంగా మధ్యాహ్నం పూట చాలా మంది కాస్త ఎక్కువగానే ఆహారం తీసుకుంటారు. ఇలా భారీ భోజనం చేసిన తర్వాత సాయంత్రం పూట కూడా అధిక క్యాలరీలు ఉండే ఆహారం తీసుకుంటే ఆరోగ్యానికి దౌజర్ అంటున్నారు ఆరోగ్య నిపుణులు. ముఖ్యంగా సాయంత్రం తర్వాత ఎలాంటి ఆహారం తినకూడదో నిపుణుల మాటల్లో మీ కోసం.. సూర్యాస్తమయానికి ముందు, తర్వాత ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ శీతల పానీయాలు తీసుకోకూడదు. వీటికి వీలైనంత దూరంగా ఉండాలి. చక్కెర అధికంగా ఉండే సోడా పానీయాలు ఆరోగ్యానికి చాలా హానికరం. అవి బరువు పెరగడమే కాకుండా అనేక వ్యాధుల ప్రమాదాన్ని పెంచుతాయి. శీతల పానీయాలతోపాటు అల్కహోలిక్ కూడా దూరంగా ఉండాలి. చాలా సోస్ పుష్కలమైన టామాటో, పిజ్జా, బర్గర్, పాస్తా వంటి ఆహారాలలో చీజ్ తప్పనిసరిగా ఉంటుంది. ఇందులో ఉప్పు, సోడియం ఎక్కువగా ఉంటాయి. అంతేకాకుండా ఇందులో సంక్లిష్ట కొవ్వు కూడా అధికంగా ఉంటుంది. ఇటువంటి ఆహారాలు కొలెస్ట్రాల్, రక్తపోటు, మధుమేహం ప్రమాదాన్ని పెంచుతాయి.



సోసేజ్లు, బేకరీల నుంచి ఇన్స్యుల్ డిఫిసన్ వరకు-ఈ రకమైన ఆహారాలలో చక్కెర, ఉప్పు కేలరీలు ఎక్కువగా ఉంటాయి. అవి బరువును పెంచుతాయి. అలాగే బహుళ వ్యాధుల ప్రమాదాన్ని సృష్టిస్తాయి. అలాంటి ఆహారాలకు దూరంగా ఉండటం మంచిది.

ఆపిల్ సైడర్ వెనిగర్ తో జాగ్రత్త..

ఆపిల్ వెనిగర్ ను యాపిల్ సైడర్ వెనిగర్ గా పిలుస్తారు. యాపిల్ ను పులియబెట్టిన తర్వాత కళ్ల, చక్కెర కలపడం ద్వారా తయారుచేస్తారు. పాశ్చాత్య దేశాలలో, ఇది సలాడ్ డ్రెస్సింగ్, ఊరగాయలు, మెరినేడ్ కోసం వంటలో విస్తృతంగా ఉపయోగిస్తారు. ఇప్పుడు మన దేశంలో కూడా బాగా ఫేమస్ అయిపోయింది. అనేక అధ్యయనాలలో ఇది ఆరోగ్య కోణం నుంచి చాలా ఆరోగ్యకరమనిగా పరిగణిస్తారు. అనేకకాకుండా వినియోగిస్తుంటారు. కానీ యాపిల్ సైడర్ వెనిగర్ తాగడం ఆరోగ్యానికి ప్రమాదకరమని ఆయుర్వేద నిపుణులు చెబుతున్నారు. ఆయుర్వేదం (భారతీయ సంప్రదాయ వైద్యం) పై చరక సంహితలో దాని నష్టాలను వివరించారు. అటువంటి పరిస్థితిలో మీరు ఆపిల్ వెనిగర్ తీసుకుంటే, మీ శరీరానికి ఏ మేరకు హాని కలుగుతుంది.. ఎలాంటి ప్రభావం ఉంటుంది అనే విషయాలను ఆయుర్వేద డాక్టర్ రేఖా ఆనంద్ గామ్ వేదికగా పంచుతున్నారు. యాపిల్ వెనిగర్ రక్తంలో



చక్కెరను నియంత్రించడంలో, కొలెస్ట్రాల్ ను తగ్గించడంలో, జీర్ణక్రియను మెరుగుపరచడంలో, రోగనిరోధక శక్తిని పెంచడంలో సహాయపడుతుంది. ఫ్రీ రాడికల్స్ కు వ్యతిరేకంగా రక్షించడంలో, ఊబకాయాన్ని తగ్గించడంలో ప్రభావవంతంగా పరిగణిస్తారు. యాపిల్ సాడర్ వెనిగర్ ను ఆహారంలో చేర్చుకోవడం వల్ల కలిగే అనేక ప్రయోజనాల గురించి వివరించినప్పుడు.. దీని వినియోగం ప్రమాదకరమని ఆయుర్వేద నిపుణులు చెబుతున్నారు. ఆయుర్వేదంలోని చరక సంహిత పుస్తకంలో దీని వినియోగం శరీరానికి ప్రమాదకరమని వివరించారు. యాపిల్ వెనిగర్ గుండె, కాలేయం, ప్రేగులను దెబ్బతీస్తుందని పేర్కొంటున్నారు. జీర్ణక్రియ దుస్థితిగాలు, ఎముకలకు హాని, గొంతు మండటం, చర్మనష్టాలు, బెషడ్ పరస్పర చర్మలు ఉంటాయని పేర్కొంటున్నారు.

మలబద్ధకంతో ఇబ్బందిపడుతున్నారా!



తాగడం మంచిదే కానీ మీరు టీ తాగినప్పుడు అందులో కాస్త అల్లం వేసుకుని తాగడం మంచిది. అల్లం టీ తాగడం వల్ల అనేక ఆరోగ్య ప్రయోజనాలు కలుగుతాయి. అల్లంలో ఉండే యాంటీ ఇన్ ఫ్లామెటరీ, డైస్టెస్టివ్ లక్షణాలు గ్యాస్, కడుపు ఉబ్బరాన్ని తగ్గించడానికి సహాయపడతాయి. ఇందుకోసం వేడి నీటిలో తాజా అల్లం ముక్కలు లేదా అల్లం పొడినివేడి మరిగించి అల్లం టీని తయారుచేసి తాగడం మంచిదని చెబుతున్నారు. అలాగే వేడినీటితో

సగం నిమ్మరసం కలిపి తాగడం వల్ల అది ఆరోగ్యానికి ఎంతో మేలు చేస్తుంది. నిమ్మరసం జీర్ణ క్రియను ప్రేరేపిస్తుంది. అలాగే గట్టి లోని పీహెచ్ స్థాయిలను సమతుల్యం చేస్తుంది. అలాగే దీనిలో ఉండే విటమిన్ సి మిమ్మల్ని ఎన్నో రోగాల నుంచి కాపాడుతుందని చెబుతున్నారు. కాగా జీర్ణక్రియను మెరుగుపరచడానికి ఉదయం నీరు, ఆపిల్ సైడర్ వెనిగర్ కూడా తాగవచ్చు. ఇందుకోసం ఒక గ్లాసు నీటిలో ఒకటి నుంచి రెండు టీ స్పూన్ల ముడి ఆపిల్ సైడర్ వెనిగర్ ను వేసి కలిపి తాగాలి. ఇది మీ జీర్ణక్రియను మెరుగుపరుస్తుందని చెబుతున్నారు. అలాగే పీహెచ్ స్థాయిలను సమతుల్యం చేయడానికి, మంటను తగ్గించడానికి సహాయపడుతుంది. అలాగే పుడీనా టీ జీర్ణవ్యవస్థకు ఎంతో మేలు చేస్తుంది. ఈ టీ జీర్ణశయాంతర ప్రేగు కండలాలను సడలిస్తుందని చెబుతున్నారు. అలాగే కడుపు ఉబ్బరం, వాయువు నుంచి ఉపశమనం పొందడానికి సహాయపడుతుంది.

డయాబెటిస్ కు పవర్ ఫుల్ ఔషధం..

ప్రస్తుత కాలంలో ఎన్నో ఆరోగ్య సమస్యలు వెంటాడుతున్నాయి.. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో ఆరోగ్యాన్ని కాపాడుకోవడం చాలా ముఖ్యం.. అందుకోసం జీవనశైలితోపాటు.. తినే ఆహారంలో మార్పులు చేసుకోవాలని ఆరోగ్య నిపుణులు చెబుతున్నారు. అలాంటి మంచి ఆహారంలో మెంతులు, మెంతి కూర ఒకటి.. వాస్తవానికి మెంతి గింజలు ప్రయోజనాల గురించి మీరు చాలాసార్లు విన్నదా.. లేదా చదివో ఉంటారు.. కానీ మెంతి ఆకులను తీసుకోవడం కూడా చాలా ప్రయోజనకరంగా ఉంటుందని మీకు తెలుసా? తెలియకపోతే ఈ విషయాలను తెలుసుకోండి.. ఉత్తర భారతదేశంలో చాలా మంది ప్రజలు మెంతి పరాలను తినడానికి ఇష్టపడతారు.. అయితే ఇది హాని కలిగించని మంచి ఆహార పదార్థం.. అయితే.. రోజు మెంతి కూర లేదా మెంతి ఆకులను తింటే శరీరానికి ఎన్నో ఆరోగ్య ప్రయోజనాలు చేకూరుతాయి.. మెంతి ఆకుల తినడం వల్ల మధుమేహం ప్రమాదాన్ని తగ్గించవచ్చు. ఇందులో ఉండే యాంటీ డయాబెటిక్ గుణాల వల్ల డయాబెటిక్ పేషెంట్లకు సరైన ఆహారం.. మెంతి కూరలో ఉండే యాంటీ డయాబెటిక్ గుణాలు అందరికీ తెలిసిందే. గత కొన్నేళ్లుగా మెంతి గింజల్లోని ఔషధ గుణాలపై అనేక పరిశోధనలు జరిగాయి. సౌది అరేబియాలోని ఓ యూనివర్సిటీలో నిర్వహించిన ఒక పరిశోధనలో మెంతి గింజల్లో యాంటీ డయాబెటిక్, యాంటీ కాన్సర్,



యాంటిమైక్రోబయల్, యాంటీ ఇన్ ఫ్లామెటరీ, యాంటీపరాసిటిక్ ల్యాక్షేషన్ స్థిమ్యులెంట్, హైపోకాలెస్ట్రోలేమిక్ లక్షణాలు ఉన్నాయని తెలిసింది. మెంతులు ప్రోటీన్, ఫైబర్ కు గొప్ప మూలం, దాని బయోయాక్టివ్ నమ్మకాలు కారణంగా, దీనిని జెషద్ గా ఉపయోగించవచ్చు. పరిశోధనలో మెంతులు, మెంతి కూర అనేక ఆరోగ్య సమస్యలకు ఔషధంగా ఉపయోగపడతాయి.. పలు ప్రయోజనాల కోసం ఉపయోగించవచ్చని వివరించారు. రోజువారీ ఆహారంలో మెంతులు చేర్చడం మంచి ఆరోచన అంటూ పరిశోధనలో తెలిపారు.